

Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/νση: Λ. Συγγρού 80-88, 7ος όροφος

email:

osyape@otenet.gr

www.osyape.gr

τηλ. προέδρου: 6932442294 – τηλ. γραμματέα: 6977432661

Αθήνα 18 /2/2019

Αριθμ. Πρωτ.:48

Προς

1. Υπουργό Οικονομικών

κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο

2. Υπουργό Εσωτερικών

κ. Αλέξη Χαρίτση

3. Υπουργό Διοικητικής Ανασυγκρότησης

κα Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου

4. Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας του ΓΛΚ

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ & ΑΝΘΥΓΙΕΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΠΡΟΚΑΛΥΜΜΑ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ & ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ

Με απαράδεκτες express διαδικασίες προχωράει η κυβέρνηση την λεγόμενη μεταρρύθμιση του καθεστώτος χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Η Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης & Ανθυγιεινής Εργασίας, με τις «ευλογίες» των αρμόδιων υπουργών έστειλε mail στις 17 Ιανουαρίου σε φορείς του δημόσιου τομέα με αίτημα την συμπλήρωση ερωτηματολογίου περί υπαγωγής ή μη κλάδων και ειδικοτήτων στους νέους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας, ένα mail και ένα ερωτηματολόγιο, που στις περισσότερες Περιφέρειες, και ιδιαίτερα σε υπηρεσίες που ασκούνται ανθυγιεινές εργασίες, δεν έφτασε ποτέ!!!

Με προθεσμία επιστροφής των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων έως την 15η Φεβρουαρίου 2019 και πετώντας έξω κλάδους και ειδικότητες, που δεν συμπεριλαμβάνονται στους σημερινούς δικαιούχους του επιδόματος ζήτησε «άσχετες» υπηρεσίες να καταγράψουν τις επιδράσεις στους εργαζόμενους από 7 κατηγορίες βλαπτικών παραγόντων!!!

Τόσο επιστημονική θα είναι η απόφαση της περικοπής του ανθυγιεινού επιδόματος!!!

Ούτε μελέτες ειδικών (γιατρών, τεχνικών ασφαλείας κλπ), ούτε δειγματοληψίες... θα

χρησιμοποιήσει η περιβόητη Επιτροπή. Είναι προφανής ο στόχος της να «πετάξει έξω» ειδικότητες και εργασίες, που σήμερα παίρνουν ανθυγιεινό επίδομα, να μην το επεκτείνει σε νέες ειδικότητες, αλλά και να μειώσει το συνολικό ποσό στα χορηγούμενα επιδόματα, με προκαθορισμένης στόχευσης πορίσματα, που προωθούν «την (αντεργατική) εναρμόνιση με τα ευρωπαϊκά δεδομένα».

Δεν δεχόμαστε ερωτηματολόγια αμφιβόλου προέλευσης και συμπλήρωσης να χρησιμοποιηθούν ως άλλοθι από την Επιτροπή για την μη υπαγωγή κλάδων και ειδικοτήτων στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας.

Δεν ξεχνάμε ότι η χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινής & επικίνδυνης εργασίας, ο θεσμός των ΒΑΕ, τα μέτρα προστασίας της υγείας από ανθυγιεινές και επικίνδυνες συνθήκες καταχτήθηκαν από τους εργαζόμενους με αγώνες, σε σύγκρουση με τα συμφέροντα του κεφαλαίου, που μόνιμα παίρνει μέτρα που συμβάλλουν στη διαμόρφωση φτηνής εργατικής δύναμης, στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του, «πατώντας» ακόμα και στις ζωές των εργαζομένων.

Απαιτούμε:

- 1. Καμία περικοπή, κανένα σταμάτημα στη χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος. Χορήγησή του σε όλους τους εργαζόμενους, όλων των ειδικοτήτων των Περιφερειών που εκτελούν ανθυγιεινές εργασίες.**
- 2. Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης για όλους τους εργαζόμενους, που εργάζονται σε ανθυγιεινές συνθήκες.**
- 3. Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας. Νομοθετική ρύθμιση χορήγησης Μέσων Ατομικής Προστασίας και Προληπτικής Ιατρικής σε όλες τις ειδικότητες, που απαιτείται.**
- 4. Προσλήψεις μόνιμων Γιατρών ν Εργασίας και Τεχνικών ν Ασφαλείας σε όλες τις Περιφέρειες/Περιφερειακές Ενότητες.**

